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14.09.2021
Hygienekonzept zum WRO Regionalentscheid am 28.9.2021

3 G- Regelung

An der Veranstaltung dürfen ausschließlich Genesene, Geimpfte oder Getestete als Teilnehmer, Schiedsrichter oder sonstige Helfer mitwirken.

Schüler und Lehrkräfte bayrischer Schulen erfüllen diese Voraussetzungen auf Grund des aktuellen Rahmenhygieneplans des Kultusministeriums ohne Nachweis.

Alle sonstigen Teilnehmer weisen ihren Status oder einen negativen Coronatest (PCR- oder POC-Antigentest beim Betreten der Veranstaltung nach. 
Es ist zudem möglich vor Ort einen von der Schule bereitgestellten Schnelltest durchzuführen.

Abstände und Lüften, Maskenpflicht
Die Räume in denen der Wettbewerb und die Vorbereitung der Teams stattfindet sind ausreichend belüftet, bei Ansprachen und während der Wettbewerbsphasen wird auf Abstand zwischen den Teilnehmern, insbesondere zwischen den verschiedenen Teams und den externen Teilnehmern (Helfer, Schiedsrichtern, etc.) geachtet. 

Es stehen Mittel zur Hand- sowie Oberflächendesinfektion bereit. 
Gemäß des aktuell an bayrischen Schulen geltenden Rahmenhygieneplans besteht im gesamten Schulgebäude (dem Wettbewerbsort) die Pflicht zum Tragen einer medizinischen Maske.

Kontaktverfolgung

Die Kontaktverfolgung erfolgt mit Hilfe der Teilnehmerlisten. Kontaktdaten der Helfer werden für 14 Tage vom Veranstalter zum Zweck der Kontaktverfolgung gespeichert.
gez.
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